

сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

2
ноября
1935 г.
№ 86
(682)

Председатель ЦИК ССР М. И. Калинин в Новосибирске

Вчера проездом в Москву в Новосибирск прибыл председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР Михаил Иванович Калинин.

На вокзале тов. М. И. Калинин встретили руководители краевых и городских партийных и советских организаций: секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Сергеев, председатель Крайисполкома тов. Гридинский, командующий войсками СибВО тов. Гайлит' секретарь горкома партии тов. Миллер, председатель горсовета тов. Г. Гордиенко и другие.

Приветствовать всемогущего старосту прибыли на вокзал участники городского слета стахановцев и рабочие. В тот же вечер тов. М. И. Калинин отбыл в Москву.

Подготовка к годовщине Октября

Страна наша готовится к празднику 18 годовщины Октября.

В этот день многомиллионный трудовой народ великой страны будет демонстрировать свою мощь, силу, беззаветную преданность своей партии, ее ленинскому ЦК ВКП(б) и вождю тов. Сталину. Подготовка к великой годовщине должна вестись на основе широкой развернутой массово-воспитательной работы.

Однако бригада райкома ВКП(б) установила, что партийная и профсоюзная организация **тиги** еще не приступили к подготовке к 18 годовщине Октябрьской революции. В подъемном цехе, выбранная комиссия в лице Кабанова, Сафонова и других, совершенно бездействует. Беседы с рабочими, громкие читки, не проводятся, стахановский метод работы не разъясняется. Лозунги, диаграммы не пишутся. Красный уголок не оборудован, само помещение в порядке не приведено.

Парторг Алексеев и профорг Тризна рассуждают так:

— Торопиться некуда, успеем.

Такое же положение в механическом и кузнецном цехах.

Недостаточно развернута работа по подготовке к годовщине и в паровозном цехе. Красный уголок не оборудован и когда будет оборудован неизвестно. Профорг Ми-

хальцов заявляет:

— Нет средств.

Но для того, чтобы изыскать средства ничего не предпринимает.

Секретарь партийного комитета депо Головин и председатель комитета профсоюзов Лагздвин положились на самотек в подготовке к Октябрьским торжествам.

Несколько лучше обстоит дело с подготовкой к 18 годовщине в вагонном участке. Здесь проводятся беседы, громкие читки, лучшим ударникам отремонтировано 18 квартир, а также отпущено стройматериалы для ремонта квартир еще 24 ударникам.

Неплохо развернулась подготовка к годовщине Октября на станции. Выдвинуто 16 читчиков и беседчиков, которые проводят с рабочими и слушающими беседы. Проработали приказ Наркома Кагановича, рассказывают рабочим о стахановских методах работы. Результаты этой работы не замедлили сказаться.

Бывший аварийщик Сипенко сейчас держит переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и политотдела дороги. Машин имеет низкие измерители, а сейчас держит переходящий мандат. Инструктаж с беседчиками и читчиками проводится регулярно. Лозунги, плакаты также приготовлены.

Бригада райкома ВКП(б): **Матвеева, Ильинцев, Кочергин, Хлопков, Мосина, Малькова, Павловский.**

Хлебозакупки РАСПОЯСАВШИЙСЯ ВРАГ

22 октября правление колхоза "Наука", Таловского сельсовета обсуждало статью, опубликованную в «Сталинском пути» о председателе колхоза Овчинникове, саботирующим хлебозакупки. Актив колхоза единодушно согласился с критикой газеты, указывавшей на чрезмерное раздувание различных фондов, и постановил, с согласия общего собрания, создать неделимый фонд 100 центнеров и продать его кооперации.

Вечером открылось общее собрание. Колхозники

Дополнительно продаем хлеб кооперации

Обсуждение письма Яшкинских рабочих и постановления Крайкома партии о хлебозакупке в колхозах Вотиновского сельсовета вызвало широкую волну дополнительной продажи излишков хлеба кооперации.

Колхоз им. 17 партсъезда, ранее продавший 36 цент., дополнительно продал еще 52 цент. и вызвал на социалистическое соревнование колхоз «Пролетарская победа».

Колхозники «Пролетарской победы» единодушно приняли вызов передового колхоза и решили продать еще 46 центнеров. Всего этот колхоз продал 90 центнеров.

По инициативе луч-

ших ударников, Вотиновский сельсовет вызвал на соревнование Березовский сельсовет по быстрейшей вывозке хлеба, проданного кооперации.

Березовский, Романов, Удалов, Цветков.

Передовики хлебозакупки

Готовясь к 18 годовщине Октября, колхозники сельхозартели «Дружба», Власковского сельсовета, досрочно выполнили все обязательства

перед пролетарским государством и продали кооперации из обобществленных фондов 40 центнеров хлеба. Кроме того, каждый колхозник продал кооперации по 150 грамм хлеба с каждого трудодня. **Холдин.**

Овчинников, видя, что его ставка бита, встал на явно контрреволюционный путь. Этот кулацкий выродок дошел до того, что послал жену агитировать против хлебозакупа по избам колхозников, а сам отказался подписать договор, срывая решение общего собрания. Мало того, он всячески запугивал колхозников и требовал от

мены решения общего собрания. Но колхозники не поддались на угрозы Овчинникова и потребовали от него подписать договор с кооперацией на проданный хлеб.

Диденко, Кочелитов,

Не выполняют решение общего собрания

Еще в сентябре общее собрание колхоза имени Кагановича, Таловского сельсовета постановило продать кооперации 20 цент. хлеба. Все сроки вывозки этого хлеба истекли, но председатель колхоза Окушко не торопится с вывозкой хлеба, ссылаясь на плохую дорогу.

— Я была в Новоси

бирске, там мне сказали, что если плохая дорога — с вывозкой обожди, а составь акт, — заявляет Окушко.

Она уже написала около десятка актов о плохой дороге, а хлеб не вывозит. Решение общего собрания для нее должно быть не является законом.

Бородач.

Селькоровский рейд проверки готовности ферм к зиме

На ферме нет порядка

В колхозе «Путь жизни», Колмогоровского сельсовета помещение, где находится около 80 голов свиней, тесное и сырое. В клетках непролазная грязь, вычищенный навоз сваливается у самых дверей, окна выбиты, кормушки нет. Заведующий фермой Добелев такие условия считает вполне нормальными.

В передовом колхозе такого головояча не подпустили бы к животноводству на 10 километров, а в колхозе «Путь жизни» ничего, меряется.

Идем дальше. Помещение для приготовления корма напоминает какую-то заброшенную лачугу.

Бригада рейда: Ковалев, Мильтинисов, Юрманов.

В животноводстве работают случайные люди

В колхозах Пашковского сельсовета вскрыто исключительно преступное отношение к кормам. Солома и мякина разбросаны на полях, сено растаскивается кем попало. Ни в одном колхозе не организована подвозка кормов к базам.

Животноводческие бригады не укомплектованы.

На фермах работают случайные люди.

Председатель Кудрин не интересуется состоянием скота в зимних условиях. Он забыл, что партия доверила ему огромное дело борьбы за подъем животноводства.

Бригада рейда: Сергеев, Большанин, Пингаев,

Пропагандисты предоставлены сами себе

Указания партии о тщательном подборе пропагандистов и об оказании им практической, повседневной помощи по повышению их квалификации в нашей партии организации выполняются неудовлетворительно. Всем штатного пропагандиста партийного комитета цемзавода Филиппова. Он абсолютно ничего не сделал для того, чтобы повысить квалификацию пропагандистов, имеющихся на цемзаводе. Семинар пропагандистов в течении целого лета не работал. Пропагандисты Устинов, Ерославцев, Боган и другие были предоставлены самим себе.

Не лучше обстоит дело с подбором пропагандистов и развертыванием политуче-

бы и в парторганизации леспромхоза. Партийный комитет леспромхоза до сих пор не подобрал пропагандистов. В результате не внимания парткома к вопросам политобразования, двадцать два коммуниста нигде не учатся. Секретарь партийного комитета Т. Батурина заявляет:

— Мне некогда заниматься подбором пропагандистов. Тут не до политучебы, когда программа по лесу не выполняется.

Тов. Батурина занялся хозяйственными вопросами, а о воспитании коммунистов совершенно забыл.

Безобразно дело обстоит с партийным просвещением и в сельских парторганизациях. Одиннадцать партий-

ных школ не работают из-за того, что до сих пор не подобраны пропагандисты.

Кроме того, нужно сказать, что партийный кабинет совершенно не связан с пропагандистами. В течение лета не проведено ни одного семинара с пропагандистами. Зав. парткабинетом Т. Фомич отмакивается от этой важной работы руками и ногами. Парткабинет превратился в простую курилку.

Надо принять все меры к быстрейшему улучшению качества марксистско-ленинского воспитания, к повышению теоретического уровня пропагандистов.

Мастеровой.

Партийно-массовая работа на Кузеле в загоне

Партийно-массовая работа на лесопункте Кузель проводится из рук вон плохо.

Заведующий автомагазином коммунист Леонов откровенно заявляет:

— За четыре месяца проведено только одно партийное собрание, а больше не помню, чтобы проводилась какаянибудь партийно-массовая работа.

Надо прямо сказать, что коммунисты, работающие на Кузельском участке, совершенно не понимают значения партийно-массовой работы.

Парторг Попов заявляет:

— Я не знаю, когда заниматься партийно-массовой работой. Работы и без этого полно. Сейчас надо заниматься не воспитательной работой, а лес таборовать.

Это ли не образец вреднейшего противопоставления партийной работы выполнению хозяйственных задач?

На лесопункте имеется четыре человека сочув-

ствующих. Но работы с ними никакой не проводится. Попов дал им устав ВКП(б) и сказал:

— Давайте читайте.

Никакие поручения сочувствующим не даются. Эти люди предоставлены самим себе.

Коммунисты первичной парторганизации Кузель нарушают требования устава партии. Они не изучают и не разъясняют беспартийным рабочим важнейшие решения партии и правительства. Не случайно, что рабочие ничего не знают о стахановском методе работы. Да и сам парторг Попов ничего не мог сказать, что такое работать по стахановски. Социалистическое соревнование здесь не в почете.

Отсутствие партийно-массовой работы на лесопункте Кузель привело к тому, что на лесозаготовках нормы, как правило, не выполняются. При задании 3,77 кубометра, выполняют 2,9 кубометра. На 25 ок-

тября из плана 3200 кубометров выполнено только 1076 кубометров или 33 процента плана.

Парторганизации лесопункта Кузель нужно не медленно устранить имеющиеся недостатки и сосредоточить все внимание на развертывании партийно-массовой работы. Коммунисты должны осуществить авангардную роль на лесозаготовках и на производстве. Нужно добиться, чтобы каждый коммунист настойчиво повышал свое политическое образование.

Носков, Павловский.

Грубое нарушение колхозного устава

Правление колхоза им. Кагановича, Щемиловского сельсовета оштрафовало трех колхозников за павшего поросенка по 50 рублей каждого.

Районный прокурор решение правления колхоза отменил и разъяснил, что на основании устава сельскохозяйственной артели правлению колхоза предоставлено право налагать штраф в пределах не выше 5 трудодней.

Налагать штраф в денежных суммах колхозам прав не предоставлено. Дела, связанные с нанесением колхозу материального ущерба, должны рассматриваться в суде.

Кулинов.

Безответственное отношение к хранению партдокументов

Несмотря на строжайшие указания ЦК ВКП(б) в нашей парторганизации еще имеются коммунисты, которые безответственно относятся к хранению партдокументов.

Вот, например, парторг Ширков из первичной парторганизации колхоза "Красная нива", Бородавского сельсовета. Он до сих пор хранит партийные документы в шкафу у беспартийного счетовода Григорьева.

На сделанное замечание Ширкову, почему он хранит партдокументы у беспартийного счетовода, последний ответил:

— Ничего, счетовод хотя и беспартийный, но парень надежный.

Надо положить конец безответственному отношению к хранению партийных документов и виновных привлечь к строжайшей партийной ответственности.

Кулинов.

Стенгазета, написанная одним редактором

(«Поход за лесом» — стенгазета партийно-комсомольской организации Кузельского лесоучастка)

Стенгазета «Поход за лесом» участка Кузель Тайгинского леспромхоза имеет много недостатков. Одним из главных недостатков является отсутствие в стенгазете участия широких масс рабочих.

Два номера стенгазеты «Поход за лесом» № 1 и № 2 написаны исключительно редакцией и редактором Т. Поповым. Мы не хотим сказать, что редактор и редакция не должны писать в своей газете. Но дело в том, что стенгазета ни в коем случае не может быть организатором масс рабочих, когда в ней сами рабочие не принимают участия. Это положение должно понять ответ редактора Попова.

Нельзя сказать, что помещаемый материал в газете «Поход за лесом» не мобилизует рабочих за выполнение плана, но к нему требуется интерес потому, что газета не сумела привлечь селькоров и широкие массы рабочих, в ней нет живого человека.

Все это обязывает стенгазету, прежде всего, ее ответственного редактора Т. Попова развернуть массовую работу, поднять активность рабочих в участии в стенгазете.

ПЛАН

работы бюро Тайгинского райкома ВКП(б) на ноябрь-декабрь 1935 года.

Ноябрь:

2 ноября. 1) О перестройке работы организации Осавиахима в соответствии с решениями ЦК ВКП(б), СНК и крайкома ВКП(б) (докл. пред. райОСОТ Алеинского).

2) Об организации стахановско-кривонововского движения в паровозном, вагонном депо и станции (докл. секретаря парткомов).

11 ноября. 1. О выполнении решений бюро райкома о шефстве над транспортом, цемзаводом, леспромхозом, колхозами района и сибиряками (доклады секретарей парткомов и партголов).

2) О плане работы парткабинета и учебе цартаактива (доклады культпропа Т. Голубева, Фомина).

3) О состоянии работы первичной парторганизации совхоза № 59 о работе с детьми.

4) О состоянии работы первичной парторганизации совхоза № 321 (доклад партога и инструктора райкома).

5) О работе кандидатской группы колхоза "Красная звезда" (доклад партога и инструктора РК).

22 ноября. 1) О партийной учебе коммунистов парторганизации цемзавода, НКВД, леспромхоза, РИКа (докл. секретарей парткомов, партголов и культпропа).

2) О выполнении устава сельхозартели — раздел о членстве (доклад 3-х членов ВКП(б) пред. колхозов и райЗО).

3) Состояние работы по ремонту автомашин в порядке проверки выполнения приказа наркома Т. Кагановича о переходе на полное автогорождение (доклад нач. вагонного участка и партога).

4) Отчет члена ВКП(б) одиночки Бурыхина о выполнении решений бюро по проверке партдокументов с содокладом инструктора РК.

Декабрь:

2 декабря. 1) О ходе выполнения плана лесозаготовок и состояния партийно-массовой работы с лесорубами (доклад директора ЛПХ и секретаря парткома).

2) О работе организации МОПР (доклад пред. райсовета МОПР и культпропа).

3) О работе с сочувствующими парторганизацией цемзавода, совхоза № 59 и Литвиновской МТС (доклады секретаря парткома и партголов).

11 декабря. 1) О работе с женской молодежью (доклад РК ВЛКСМ).

2) Итоги первой четверти учебного года (доклад райОНО и первичной парторганизации совхоза № 59 о работе с детьми).

3) Состояние работы парторганизации сланцевого рудника (доклад партога и инструктора райкома).

4) Отчет члена ВКП(б) одиночки Русинова о выполнении решений бюро по проверке партдокументов.

22 декабря. 1) О ходе ремонта тракторного парка и состояния партийно-массовой работы среди рабочих ремонтных бригад (доклады директоров МТС, зав. мастерской и зам. директоров по политчасти).

2) Состояние физкультурной работы в районе (доклад председателя физкультуры и РК ВЛКСМ).

3) Состояние зимовки скота в совхозе № 321 (док. директора совхоза).

Вопросы хозяйствственно-политического порядка ставить на бюро по мере необходимости в порядке оперативного руководства.

Секретарь РК ВКП(б)
Домрачев.

Расширить производство пихтового масла

Тайгинский район имеет богатый запас сырьевых ресурсов (пихтовая хвоя), которые далеко еще не используются. Тайгинский леспромхоз в этом году должен заготовить 300 тысяч кубометров древесины. Ог этого количества древесины будет отходов хвои приблизительно 10-12 тысяч тонн, из которых можно получить 160 тонн пихтового масла. Кроме этого на участках леспромхоза лежат тысячи тонн хвои просто как ненужное сырье.

Организовать производство пихтового масла на участках леспромхоза не составляет особых трудностей и даже не связано с большими денежными средствами. Производство пихтового масла очень доходное дело. За 9 месяцев работы промколхозы нашего района от пихтового масла получили 420 тысяч рублей прибыли. Организовать производство пихтового масла надо прямо на месте лесоразработок.

Аршинов.

Накануне сельско-хозяйственной выставки

Что дала нам агротехника

Беседа с председателем колхоза им. ОГПУ, Итикаринского сельсовета тов. Сусовым

Открывающаяся 10 ноября сельскохозяйственная выставка наглядно покажет огромное значение агротехники.

Мы подготовили для выставки два образца пшеницы. Одна пшеница дала урожай по 27 центнеров с гектара, а другая—по 6-7 центнеров. Почему же такая разница? Потому, что одну пшеницу мы посеяли по зяби, а другую по весне вспашке. Кроме того, часть пшеницы мы посеяли отборными семенами, на участки, где вспаха на целина, внесли золу по 3 центнера на гектар. Одни эти мероприятия дали нам повышение урожайности почти в 4 раза.

Колхозы готовятся к выставке

В прошлом году колхоз «Красный боец», Таловского сельсовета впервые посеял 4 гектара озимой пшеницы. Посев производили в конце августа на раскорчеванной земле. В течении лета посев был 2 раза прополот. Урожай получен 18 центнеров с гектара.

В нынешнем году колхоз посеял озимой пшеницы уже 13 гектаров. Образцы семян озимой пшеницы будут показаны на выставке.

По следам рабселькоровских писем

„Семейственность вредит колхозу“

При расследовании не опубликованной заметки газеты „Сталинский путь“ под заголовком „Семейственность вредит колхозу“ установлено, что председатель колхоза имени Кагановича, Щемиловского сельсовета Ханжин грубо извращает сталинский устав сельхозартели.

Весной этого года Ханжин продал без согласия колхозников свиноматку Яшкинскому ЗРК за 300 рублей. На колхозников Плотникова и Пономарева наложил штраф за абортирование матки по 10 трудоднен. Этим самым Ханжин грубо нарушил сталинский устав сельхозартели.

Должностные лица колхоза и члены ревко-

Впервые в нынешнем году мы сеяли горох. Посеяли 10 гектаров проравленными семенами, а несколько соток звеновод Чижиков Александр посеял непроравленными семенами—для опыта. Что же показал этот опыт? Там, где семена были проравлены, урожай гороха 13 цент., а там где не проравлены—6 центнеров.

Интересные экспонаты повезут на выставку наш огородник Пузырев Лаврентий Всеволодович. Он добился урожая брюквы с одного гектара 800 центнеров. Брюква крупная—вся, как на подбор, весит до 8 килограмм штука.

500 центнеров турнепса с гектара

Бригадир колхоза «Путь к социализму», Таловского сельсовета Семенов готовит на выставку, выращенный им в нынешнем году турнепс. Урожайность его—500 центнеров с гектара.

По его же инициативе в прошлом году посажена озимая пшеница. С одного гектара получен 20 центнеров зерна.

Такого урожая Лаврентий Всеволодович добился очень просто. Перед вспашкой разбросал на поле 220 возов навоза и, запахав его, посыпал золу по 1 тонне на гектар. После этого посадил брюкву. Все лето Лаврентий Всеволодович следил, чтобы на огороде не было ни одного сорняка. И результат получился прекрасный. Хороши и морковь, и свекла, и капуста. Огород нам принес огромный доход.

Не везде еще борются за строгое соблюдение агротехнических правил. А мы на опыте убедились, что значит научная обработка земли!

Наше предложение руководителям ремонтной мастерской

Начинается ремонт тракторов. Ежедневно ремонтная мастерская Литвиновской МТС нуждается в необходимых материалах и инструментах. Из-за этого задерживается вся работа мастерской.

В октябре директор мастерской т. Сивуков в течении 6 суток не мог доставить в МТС из Томска инжектор для локомобиля, таль для подвесной лебедки и электропроводов. Привез он два вольтметра, да и то переменного тока, а у нас динамо постоянного тока.

Не лучше ли иметь постоянного агента—экспедитора. Это будет дешевле и целесообразнее.

Рабкор Задеев.

Ревизор из райпотребсоюза

Стоял полдень, когда к воротам Березовского маслозавода подъехал инструктор райпотребсоюза Чекуров. Колхозники были рады приезду инструктора. Навести порядок в учетных журналах молокоотдачи надо было. Со всем усердием взялся за работу инструктор—3 дня слонялся по заводу, ничего не делая. На четвертый день инструктор решил немного под занятием работой. Взял журнал, списал молокоотчиков в свой блок-нот и на этом закончились его праведные труды.

Авсенино.

На электростанции цемзавода саботируют стахановские методы

Движения стаханавцев на цемзаводе становятся с самыми разнообразными препятствиями. Особенно крепкое сопротивление имеется на электростанции. Мастер Алексеев душит стахановское движение.

—Наши машинисты и кочегары не могут быть стахановцами,—говорит Алексеев.

О том, что Алексеев настроен против внедрения стахановских методов в цехе нет сомнения. Недавно он ушел демонстративно со сплета молодых специалистов, где стоял вопрос о внедрении стахановских методов на заводе. Уши

вельможи «мастера» не могут переносить разговор о герое Донбасса. Алексеев по месяцам не выписывает наряды рабочим.

Это в то время, когда вся страна воспринимает лучший социалистический метод Стаханова. Когда лучшие мастера шахт, заводов давно работают по стахановски. Бездушные, сварливые руководители центральной станции невежественно затаптывают этот лучший в стране образец.

Поступок их достоин всеобщего презрения.

Глазунов, Симаков.

Обязательства остались на бумаге

Секция революционной законности Тайгинского горсовета первая включилась во Всероссийский и краевой конкурс на лучшую группу со действия прокуратуре и лучшего активиста юстиции. При проработке условия конкурса секция взяла на себя обязательство:

—Зорче хранить социалистическую собственность. Бороться за укрепление революционной законности и не допускать нарушения ее.

В красноречивых выступлениях руководителей секции горсовета Липового и Ларина звучал призыв к мобилизации всего населения города Тайги на активное участие в конкурсе. Ларин предложил даже организовать уличные комитеты и провести кустовые совещания. Но забылись

благие желания, обязательства остались только на бумаге. Беспризорников в городе по прежнему полно. В роскоши по старому нарушают правила демонстрирования кинокартин. Четвертая городская школа перегружена на 150 процентов, дровами не обеспечена, ремонт школы до сих пор не закончен, зарплата учителям систематически задерживается.

Все эти факты проходят мимо секции революционной законности-участников всероссийского конкурса.

Наши пожелания руководителям секции горсовета—перейти от красноречивых обязательств к большевистской борьбе за выполнение условий конкурса.

Денисов.

В сельПО полки пустуют

Победа колхозного строя в деревне, рост за житочности колхозных масс выдвигают новые требования перед советской торговлей (из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О работе потребительской кооперации в деревне»). Однако требования партии, правительства и колхозных масс не дошли до председателя Ново-Романовского сельПО Пушкирова. СельПО не перестроило свою работу. Полки в сельПО по прежнему пустые. Кроме мыла туалетного да спичек больше в сельПО нет ничего.

Запросы колхозников Пушкиров не выполняет. Близко Октябрьские дни. Надо белить избы, а извести нет. В сельПО нет ни сахара, ни печенья. СельПО существует только на бумаге.

Председатель сельПО Пушкиров не стремится улучшить торговлю, поднять ее на уровень спроса. Он днями сидит дома, бездельничает. Не давно вместо себя Пушкиров послал за товаром на базу райпотребсоюза в Яшкино сторожа. Можно ли ожидать от Пушкирова чего-нибудь хорошего?

Б. А.

За границей

Итало-Абиссинская война

Сводка военных действий

(По телеграммам ТАСС)

На северном фронте

Наступающие на северном фронте (провинция Тигре) итальянские войска, согласно итальянской сводке, продвигаются по направлению к Макале, не встречая, якобы, серьезного сопротивления. Наступление итальянцев протекает очень медленными темпами. Однако, по сведениям из римских источников, авангардные части итальянцев находятся уже в 48 километрах от Макале. На подступах к этому пункту, предвидимо произойдет серьезное сражение, так как, по сообщению из Аддис-Абебы, ноги и его военные советники, обсудив положение на фронте, предложили расу Сейму оказать итальянцам сильное сопротивление у Макале. Однако, в главы абиссинского командования, повидимому, не входит намерение принять здесь решительный бой. По крайней мере, вынесено решение не защищать Макале во что бы то ни стало, а отступить южнее. Абиссинские власти уже отдали приказ об эвакуации из Макале гражданского населения.

Главные силы абиссинской армии на северном фронте продолжают концентрироваться в районе Макале, имея центром своего сопротивления пункт Амба-Алаги, где проходит караванная дорога на Аддис-Абебу.

Подтверждается, что отряд абиссинцев, численностью в 1000 человек, расположавшийся винтовкой шестью пулеметами, атаковал итальянские позиции на западе от Аксума. Бой принял уже стеченный характер. Итальянцы прибегли к помощи горной артиллерии, и абиссинцы, по сведениям

из итальянских источников, были вынуждены отступить.

Абиссинские власти, опасаясь воздушного нападения на Аддис-Абебу, оставили установки снятые на днях зенитные орудия.

Маршал Бадальо (начальник итальянского генерального штаба) и итальянский товарищ министра по делам колоний Лессона покинули Массауа (Эритрея) и выехали обратно в Италию.

На южном фронте

Положение на южном фронте не совсем ясно, так как находящаяся в Горахае радиостанция молчит уже два дня. Полагают, что она разрушена итальянской бомбардировкой. Командующий Огаденским фронтом генерал Насибу опубликовал заявление, в котором указывает, что все попытки итальянских войск взять Горахае закончились неудачей. В связи с этим итальянское командование изменило свой план и поведло наступление в районе реки Вебе-Шебели. «Много деревень», — говорится в заявлении, — занято итальянскими войсками, однако, население этих деревень покинуло их еще до наступления итальянцев».

В противовес итальянскому движению в долине реки Вебе-Шебели абиссинцы готовят контрнаступление в пустыне Огаден. Абиссинский генерал Насибу отправился в Джиллигу, чтобы возглавить находящуюся там крупную армию и предпринять контратаку против итальянцев в Огадене.

По сведениям из абиссинских источников, абиссинцами сбит итальянский бомбардировщик.

САНКЦИИ

Париж, 27 октября (ТАСС).

Как сообщают из Мадрида, опубликован декрет, вводящий в силу финансовые санкции против Италии.

* Чили сообщила о своем присоединении к санкциям и о применении эмбарго на вывоз оружия и боеприпасов.

* Латвия решила применять финансовые санкции.

* Англо-индийское правительство решало применять финансовые и экономические санкции против Италии.

Голландский сенат единогласно

утвердил закон о предоставлении правительству полномочий по применению санкций против Италии. Министр иностранных дел Де Граф заявил в сенате, что закон о санкциях не коснется ни транзитного сообщения через Голландию, ни экспорта каменного угля.

Утвержден договор о беспошлинном импорте в Италию из Австрии чугуна и стали. Договор подписан еще 30 сентября, но до сих пор о нем не сообщалось.

По Советскому Союзу

405 тонн угля за 6 часов работы

Всесоюзный рекорд Андрея Горбатюка

В Стаканове шахты им. Калинина (Днепропетровск) т. Андрей Горбатюк поставил новый всесоюзный рекорд производительности отбойного молотка. За 6 часов работы он вырубил 405 тонн угля — пятую часть здания всей шахты. Отлично крепили за них стакановцы Морозов Федор, Горбатюк, Тихан, Божков и Думанов. При выходе из шахты, Андрея Горбатюка встретили около 1500 рабочих, работниц и до махозажек.

На летучем митинге Горбатюк заявил, что его вырубка далеко не предел, за смену можно вырубить 500 тонн угля.

(ТАСС).

191 автомашина за день

Главный конвейер Горьковского автозавода им. Молотова за последние дни работает небывалыми темпами. Вместо обычных 148 машин конвейер выпустил 23 октября 185, 25 октября — 180, 26 октября — 191 машину.

С главного конвейера выходят каждые 5 минут одна машина.

(ТАСС).

Итальянские войска возобновили наступление

По сведениям английской печати 26 октября итальянские войска на северном фронте возобновили наступление. Войска двигаются по направлению к городу Макале. Передовые части наступающих итальянских войск достигли пункта Мендер, находящегося на полпути между Адигратом и Макале.

Наступление итальянцев развивается сравнительно легко. Войска движутся по двум линиям, где расположены хорошие пути для автотранспорта и перевозки полевой артиллерии.

На южном фронте итальянские войска приближаются к линии расположения крупных абиссинских сил.

Расстрелы в итальянской армии

ПАРИЖ, 25 апреля. (Соб. инф. «Правды»). «Юманите» сообщает о многочисленных расстрелах итальянских солдат.

Мать одного солдата в Мелега-мо (близ Милана) получила известие от начальника местной фашистской милиции: если она желает повидать в последний раз своего сына, она должна немедленно выехать в Рим. Там она узнала, что ее сын приговорен к расстрелу за то, что написал ей письмо, в котором выражал желание убить тех, кто затеял войну. Письмо было перехвачено цензурой. На другой день, после встречи с матерью сын был расстрелян.

В Неаполе рота солдат отказалась отправляться на фронт, потребовав, чтобы им разрешили попрощаться с родными. Капитан, ответивший на это требование ругаясь, был избит ружейными прикладами. Пять солдат были преданы суду и приговорены к казни.

Один из солдат, находившихся на фронте в Тигре (Абиссиния), пытался описать родным трудности похода и настроения в армии. Это письмо было отправлено через товарища, который эвакуировался в Италию по болезни. Последнего подвергли обыску и нашли письмо. Оба солдата были расстреляны.

День нашей страны

* В Красноярске получена радиограмма, в которой секретарь Игарского горкома ВКП(б) тов. Острумова сообщает:

Закончена выкатка леса из гавани Игарского комбината. В последние дни работали при 20 градусном морозе. Заводы сырья обеспечены до июня будущего года. Впервые в истории Игарки в этом году не придется вырубать лес из льда зимой.

Все прошлые годы в реке замерзала большая количества сплавленного леса, который не успевали выкатать до ледостава. На выручку его из льда, производившуюся чуть не всю зиму, затрачивалось много сил и средств.

* Волго-Каспийский рыбрест

досрочно выполнил годовой план лова. Его предприятиями

добыто около 2 миллионов 200

тысяч центнеров рыбы.

* 25 октября на архангельском

заводе треста «Лесосудомаш-

строй» вступила в эксплуатацию

единственная на севере электро-

сталеплавильная печь с суточной

производительностью 4,5 тонны.

Электропечь будет снабжать стал-

ьным литьем лесозаводы Севера,

а также арктический морской и

речной флот.

* В Архангельске открыты спе-

циальные курсы подготовки для

тундры советских, администра-

тивных и хозяйственных работни-

ков из пленцев.

По нашему району

Самсонова Устинья премирована телкой

20 октября в колхозе «Путь 2-й пятилетки», Березовского сельсовета состоялся вечер, посвященный окончанию сельскохозяйственных работ.

На вечере проведено премирование лучших ударников. Среди премированных лучшая вязальщица Самсонова Устинья Савельевна, которая премирована телкой.

Тризна.

26 колхозов выполнили финансовый план

Первые 26 колхозов нашего района выполнили полностью финансовый план по государственным денежным платежам, сельхозналогу и по страхованию.

Школьный октябрьский вечер

Школьники Барковской начальной школы готовятся к школьному вечеру. На вечере выступают декламаторы, певцы, плясуньи и физкультурники.

Сейчас ребята заняты украшением классов.

Здесь не всякий может купить хлеб

Правительство и партия отменили карточную систему и ввели в стране широкую торговлю хлебом. Однако в Таловском сельхозПО это постановление правительства и партии грабо нарушается. Продавец сельхозПО Корольков продаёт хлеб не всем, а кто ему понравится. Так, например, 26 октября колхозник Толстиков пришел в сельхозПО купить хлеба. Несмотря на то, что хлеб в сельхозПО не продавался.

— Мне не велено продавать вам хлеб. На это есть распоряжение председателя сельсовета Осипова, — отвечал продавец.

Вся семья Толстикова осталась в этот день без хлеба. И это не первый случай в нашем сельхозПО. Кто одернет зарвавшегося продавца?

Р.

Торговая хроника

Тайгинский райпотребсоюз получил товары для колхозников, продавших хлеб кооперации. По лучено велосипедов 65 штук на 16800 руб., валенок на 34700 руб., хлопчатки на сумму 308000 руб., ружей 10 шт.

Получен большой выбор посуды. Всего получено товаров на 492 тыс. руб.

Отв. редактор В. Катков.

Книжная полка

Новые книги в Тайгинском ОГИЗе

«Мы слышали Ленина» оборонник воспоминаний Н. К. Крупской, издания 1935 г. Цена 75 коп. В продаже 90 шт.

«Несокрушима сила нашей родины» — авторов Попова и Гершберга, издания 1935 г. Книга иллюстрируется снимками. Цена 70 коп. В продаже 10 шт.

«История гражданской войны» автора Рабиновича. Книга в красном переплете, иллюстрирована. Цена 3 руб. 20 коп. В продаже 40 штук.

Дарвина Чарльза «Происхождение видов», издания 1935 г. Книга в черном переплете. Цена 11 р. С портретом Дарвина. Книга снабжена страницами с записками Дарвина.

«Спутник-памятка бригадира полевода» авторов Гутовского и Иванова, издания сельхозГИЗа 1935 г. Памятка в переплете. Цена 1 р. 10 к.

«Словарь справочник по животноводству», изд. сельхозГИЗа 1935 г. Книга снабжена иллюстрациями, в переплете. Цена 9 р. В продаже 40 шт.

В клубах

в Октябрьские дни

♦ Клуб имени Ленина (Тайга). Лучшими силами драматических кружков всех служб Тайгинского железнодорожного узла в клубе Ленина с 6 по 12 ноября ежедневно будут даваться концерты.

♦ В клубе «Профинтерна» (Яшкино).

В клубе «Профинтерна» будет спектакль «Платон Кречет» (автор Корнейчук) и вечер самодеятельного искусства.

♦ В сельхозных клубах.

Коллектив любителей сцены колхоза «Красный север» Северского сельсовета готовят в Октябрьских днях комедию Чехова «Хирургия» и пьесу автора Щеглова-Пея «Злоумышленник».

8 ноября — школьная постановка и физкультурные выступления.

♦ В клубе колхоза «Труд».

Колхозный драмкружок колхоза «Труд» готовят постановку «Великая сила», постановка о жизни женщины в колхозе. Пьеса будет дана в первый день Октябрьских торжеств.

Во второй день будет показана комедия в 3-х действиях автора Аргузова «Шестеро любимых».

Происшествия

Задержан жулик.

30 октября на городском базаре в Тайге задержан жулик А. Куликов А.

Куликов на базаре проводил мошеннические игры, обманывал публику. Ранее он неоднократно подвергался арестам за мошенничество. Куликов арестован.

<h4